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Det nærmer seg slutten av jubileet
på Tangen. Det kjenner jeg godt.
Det har vært mangslungent og
variert og mange gode øyeblikk
fra mange mennesker. 

Det aller største er jo å få pusset
opp kirken og den kontakten vi
har hatt mellom komité og hånd-
verkere gjennom perioden. For
meg fremstår nå Tangen kirke
som et smykke !  

Andre store ting er jo selvfølge-
lig boka som Marius Langberg har
skrevet, og som er blitt et prakt-
verk, eller den flotte jubileums-
gudstjenesten med biskop og
mange prester, som var med og
gjenspeilet noe av historien disse
årene, med innslag fra musikk og
teatermiljø på Tangen. 

– og spelet «Mikkel Medhjelper»
som samlet over 40 aktører fra
forskjellige miljøer på Tangen og
ble en sammensveiset gjeng, og til

tross for uværet den helgen vi
spilte, så ble det solgt nok billetter
til at spelet nesten gikk i balanse...

Men så er det skjedd så mye
annet også dette året. Korene og
korpsene som har stilt opp og
fremført spesielle verk. Mektige
150. salme med Mandskoret, og
Messe for jorden, skrevet av
Odvar Nordli, Damekoret med
Missa Brevis på Allehelgens -
messen, som ble så fint at jeg godt
kunne tenke meg å innføre den
som en ny tradisjon på Alle -
helgen. 

Eller de tingene vi har gjort med
barna. Høsttakkefest med grønn-
saker og fine blad, og det sto en
flott blomkål i vasen på alteret,
eller  Bursdagsgudstjenesten med
ballonger og bursdagssang og
bløtkake, der Espa og Tangen
Musikkorps stilte opp, slik de
også gjorde det ved Hellig tre

kongers festen i Strandlykkja, der
vi avsluttet messen med å gå
rundt juletreet og jeg lyste velsig-
nelsen midt i ringen av juletre-
gangere... 

Det har vært en stor fest alt sam-
men, og ennå er vi ikke helt fer -
dige !

Nå i adventstiden er det planlagt
flere flotte arrangementer. Espa og
Tangen Musikkorps skal ha
Godspelkonsert, og Barneteateret i
samarbeid med Skolekorps og
aspirantkorps, har en egen oppset-
ning helgen før Juleaften. Og til
slutt synges og spilles hele jubile-
et ut ved Hellig tre Kongers festen
8. januar i Tangen kirke...

Det er godt det er noen år til vi
skal feire Strandlykkja i 2015. 

Tekst: Nina Th. Bredsdorff
Foto: Hans Jacob Holtet

På tampen av et jubileumsår!
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Imange organisasjoner og foreninger er juleforbere-

delsene noe som pågår nærmest hele året rundt.

Her i Stange er Såstad misjonsforening et godt

eksempel. Knapt er årets julebasar over, før man

starter arbeidet med den neste.

Fra våre åtte år i Sjømannsmisjonen, nærmere

bestemt i Antwerpen og Hamburg, er dette et

kjent fenomen. I Hamburg varte basaren i fire dager,

og det økonomiske resultatet var av stor betydning

for driften av kirken. Et betydelig antall frivillige var

med i dette arbeidet. En munter kar fra Glåmdalen

som hver uke kom innom for å lese avisen med

samme navn, hilste derfor oss ansatte med å si: «Nå

er det snart jul igjen!» Dette sa han hver gang han

gikk, året igjennom. Og etter hvert måtte vi si oss

enige. Selv midt på sommeren var julen rett rundt

hjørnet!

Dette året synes jeg førjulstiden kom spesielt fort.

Det var som om høsten bare forsvant. Nå sies

det, at det er et tegn på trivsel når tiden går som en

vind. Da er dagene fylt med aktiviteter; man setter

seg mål og prøver å nå disse; tiden strekker ikke til,

men det går tross alt fremover. Like fullt er det ikke

til å unngå at et lite stikk av vemod og tvil også sni-

ker seg inn: Hva fikk jeg egentlig gjort i løpet av året

som nå snart er til ende? Ja, hvor ble de siste ti årene

av? Et menneskeliv er så uendelig kort. Det er riktig

som det står i Jakobs brev: «Dere er jo bare røyk,

synlig en kort stund og så borte.»

Julens budskap taler til oss på mange forskjellige

måter, men også om det som har med tid å gjøre.

Det var evigheten selv som steg inn i tiden med Jesu

komme til jord. I Jesu navn blir vi døpt, ikke bare til

syndenes forlatelse, men også til evig liv. Om livet

blir kort eller langt, har det i Jesu navn denne høye

verdigheten. En vismann har sagt: «Husk at du er

støv. Husk at du er mere enn støv.» Barnet i krybben

har gjort at vi bærer en flik av evigheten i oss.

Derfor er der godt at det snart er jul igjen!

Frede Mandt Fjågesun

Snart jul igjen
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Menighetsbladet møter de to hederskvin-
nene hjemme hos Aslaug, sentralt bosatt
i Stange. Kaffebordet bugner av allslags
fristelser, latteren sitter lett. Historiene
fra nærmere 40 års virke i det som var
Tenklubben + Barneklubben for Aslaug
sin del, og 20 års virke for Mary i
Barneklubben, er mange. 

Minner som både er morsomme, vemo-
dige og med et rom for ettertanke.
Spesielt nå som jula nærmer seg med
stormskritt. Det er en viktig høytid for
dem begge, og det preget også deres

arbeid med de unge. De er begge veldig
glade i jula, forteller de og Aslaug sier
hun fortsatt har en barnslig glede over
julekvelden. Og begge gleder seg over
julemusikk og samvær med familie i
jula. 
– Og ikke minst budskapet, sier Mary: 
– Gud sendte sin Sønn til oss mennesker,
han var både Gud og menneske. Det er
det jula handler om, ikke stressa førjuls-
tid hvor alle skal rekke alt, kjøpe alt og
alt skal være så perfekt. Det har jeg ikke
noe sans for, jula handler ikke om peng-

er og mest mulig pakker, sier hun. Kloke
ord.

Starten
Arbeidet med barn og unge, som de
begge så på som et kall, startet med
bønn til Gud fra Aslaug. Og hvor hun
fikk svar:
– Da jeg kom til Stange for mange år
siden, følte jeg en fortvilelse over at det
ikke fantes et kristent tilbud for barna
her. Jeg ba da til Gud om at Han måtte
åpne en veg. Jeg ble derimot overrum-
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«Hverdagsenglene»
Aslaug Bjørnstad (84) og Mary
Rusdal (75) var i en mannsalder et
radarpar når det gjaldt barne- og
ungdomsarbeid i Stange menighet.
Arven deres lever videre i de mange

unge og voksne som husker
Tenklubben og Barneklubben med
varme. Og som kanskje fikk sitt før-
ste møte med troen og julebudskapet
nettopp der?



plet da bønnesvaret var at det var jeg
som burde ta denne utfordringen, ler
hun. Hun forteller lavmælt at hun slo
opp i Bibelen og ble møtt med et sitat
fra 1. Krønikebok  som sier blant annet.
«Vær frimodig og sterk og gå til verket!
Frykt ikke og vær ikke redd! For Gud
Herren, min Gud, er med deg...

Tilbudet vokser
Og til verket gikk hun. Tenklubben sam-
let fra begynnelsen av 60-tallet og
mange år fremover svært mange ung-
dommer fra 13 år og oppover. Her hadde
de temakvelder hvor besøkende, der-
iblant politi og lege drøftet aktuelle tema
for ungdom, de sang, hadde formingsak-
tiviteter, teater og lekte. I tillegg ble det
holdt en kristen appell, for eksempel av
presten. Alt i et trygt miljø hvor hun
opplevde at de unge og deres foreldre,
også de som ikke var aktive kristne, satte
pris på tilbudet. Hvert år dro dessuten
Tenklubben til de psykisk utviklings-
hemmede på Toftes Gave på Helgøya
hvor de overrakte julegaver som de selv
hadde lagd.

Senere da ideen om Barneklubben ble
bragt på banen, ble denne utfordringen
tatt av hennes lærerkollega Mary og
Kirsti Nøren Johansen, og som begge la
ned en kjempeinnsats fra starten i 1977.
Etter hvert engasjerte også Aslaug seg i
Barneklubben. Klubben organiserte treff
en gang i uka for barn i alderen 4–8 år,
og var svært godt besøkt.

Glad i unger
– Det var til tider slitsomt med jobb og
familie sammen med Barneklubben, men
vi er glade i unger og arbeidet ga så mye
tilbake, smiler hun. Aslaug utdyper: Å se
troen vokse, håpet om at vi sådde et frø
som kanskje senere ville blomstre, var
viktig for oss. De takker også de mange
frivillige og foreldre som har gjort stor
innsats gjennom mange år.

Både Tenklubben og Barneklubben
hadde juleverksted, lærte julesanger,
gikk på julegudstjeneste, hadde teater-
oppsetninger som Juleevangeliet og jule-
trefester. De trekker med latter frem en
spesiell episode:
– Barna skulle dramatisere Jesu fødsel,

og stemningen ble noe stressa da det i
siste øyeblikk ble oppdaget at dokka
som skulle ha æren av å være
Jesusbarnet, var gjenglemt hjemme hos
en av barna. Løsningen ble at Jesus dis-
kré ble spilt av en tøybylt, ler de.

Avslutningsvis ønsker Aslaug å rette en
appell til folk i Stange menighet: – Kan
noen tenke seg å starte opp igjen disse
tilbudene? Og hun oppfordrer folk om å
be for at det skal bli mulig

Menighetsbladets utsendte lar møtet
med disse kvinnene synke inn, og kjen-
ner at jeg er imponert: Dette er sterke,
men likevel ydmyke kvinner, som til
tross for voksen alder, fortsatt har bren-
nende hjerter og et eneste ønske: Gjøre
noe godt for andre og være til nytte
– Vi gjør et comeback i år i forbindelse
med menighetens juleverksted hvor vi
gleder oss til å være med, sier de. Jo da,
de holder fortsatt koken, og en mer pas-
sende julefortelling skal man lete lenge
etter.

Tekst og foto: Trond Enemo
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BILDET OVER: Mary Rusdal, bak til venstre, og Aslaug Bjørnstad i full sving med en gjeng viltre barneklubb-barn for nesten 30 år siden.
(Foto: Rune Aasen).
NEDERST TIL VENSTRE: Radarparet Mary og Aslaug anno 2011.
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Min salme
Irmelin Sander,
Tangen

Det nærmer seg Jul og jeg
velger meg salmen « I
denne søte juletid» av
Brorson. 

Den versjonen jeg liker
best står i «Fredheims jule-
sanger», en bok som er
illustrert og håndskrevet av

Johanne Louise Groven Michalsen.  Jeg hørte teksten første
gang rundt juletreet hos Grethe Schei og Frode Kayser på
Tangen i 1988 eller 1989.  

«I denne søte juletid « setter ord på sterke følelser og gir
kraft, mot og glede til å gå videre i livet med alt det medfø-

rer av tap, fortvilelse, sorg, takknemlighet og opplevende
fryd.

Og blandes enn min frydesang
Med gråt og dype sukke,
Så skal dog korsets hårde tvang
Meg aldri munnen lukke.
Når hjertet sitter mest beklemt, 
Da bliver frydens harpe stemt
At den kan bedre klinge

På samme måte avslutter Mikael Ende sin store, lille for-
telling «Ofelias skyggeteater» med ordene:

«– og der spilles nå, fra den dagen, menneskenes skjebne
ut for englene. (…) og slik lærer de hvor stort og hvor trist
og hvor frydefullt det er å være menneske og bo på jorda.»

Til slutt vil jeg utfordre Kari Bjørgen på Stange.

Noe for 8-åringene
Tånagentene er siste skudd på stammen av dåps opp -
læring i Den norske kirke. Denne gangen er det 8-
åringene som inviteres. I Stange menighet blir det en
samling i kirken lørdag 21. januar. Da utforsker vi
selvsagt tårnet, i tillegg til et enkelt program ellers.
Søndag 22. januar håper vi 8-åringene vil delta i gud-
stjenesten, og sette sitt tydelige preg på den.

Skidag på Balberg
Søndag 4. mars, etter familiegudstjeneste i kirken, vil
Stange menighetsråd på nytt prøve å arrangere en
skidag. Det må tas vær- og snøforbehold. 
Men hvis alt ligger vel til rette samles vi denne
dagen på Balberg, til skiløp og enkel servering.



Julelys
Det var en lykke å få være elev i den
store kirurgiske barnesalen på Ullevål.
En dag inn under jul var 20 par forvent-
ningsfulle barneøyne rettet mot døren.
Der kommer dronning Maud inn, fulgt
av kronprins Olav, en hoffdame og sjåfø-
ren som bærer en mengde pakker.
Dronningen stråler om kapp med barna,

stanser ved fjorårets kjenning, 4-årige
Henry, som i sitt korte liv er vel kjent
med sykdom. Han kan ikke gå, men
juleaften får han sendt en liten stol. Da
juletreets lys ble tent og ringen sluttes
omkring, sitter den stole Henry ved treet
i sin dronning-stol.

Slik ble Jesusbarnet feiret, Han om
hvem det står skrevet at han bar våre

sykdommer.
Samtlige nordiske land bærer Hans

seirsmerke i sine flagg, korset som er
seierens merke over synd og død. Nå
toner atter englesangen til hyrdene på
Betlehemsmarkene i våre sinn og seier-
herrens budskap lyder ut over all

jorden.
Stange sykehus, julen 1961.

Anna Hauge.

Menighetssøster 
i Stange sokn

Vi har den glede å meddele at vi har fått
ny menighetssøster til menighetspleien i
Stange.
Søster Ellen Løseth, utdannet ved
Menighetssøsterhjemmet og med 8 års
tjenestetid, er i virksomhet hos oss fra
15. november. Hun ble innsatt i sin tje-
neste ved gudstjenesten 19. november.
Vi ønsker henne hjertelig velkommen,
gleder oss over at hun med liv og sjel
går inn til sin overmåte betydningsfulle
gjerning, håper hun vil trives godt iblant
oss og ber om Guds velsignelse over
hennes liv og arbeide.

S. Kr.

7

For 50 år siden

Vi presenterer 
de frivillige

Frivillig i Stange
Ruth Berg
– Hva er dine opp-
gaver?
– Jeg var med i
Stange kirkekor i
årene 1994–2009,
først med kantor
Lars-Gunnar Velle
som dirigent, senere
med hans etterføl-

ger, kantor Martin Lennox. Dernest har
jeg fra 2006 vært en del av
Vaskeballetten, som står for vask og
rengjøring av Stange menighetssenter
Vollbo. Her er jeg fortsatt med. En kort
periode var jeg med i menighetens bar-
nearbeid (Juniorklubben). Utover dette
var jeg som prestefrue med på å arran-
gere kirkekaffe i prestegården fra tid til
annen.
– Hvorfor er du frivillig?
– For det første er dette en fin måte å
bli kjent med folk i menigheten på. Å
gjøre noe sammen er både nyttig og
hyggelig. Dette er ikke minst viktig for

alle oss som er innflyttere. Dernest vil
jeg si at jeg alltid har hatt et engasje-
ment for kirke og menighet. Da har det
falt seg helt naturlig å være med som
frivillig.

Frivillig i Tangen
Anita Tyseng
– Hva gjør du som
frivillig i menighets-
rådet?
– Da jeg for 2,5 år
siden ble forespurt
om jeg ville sitte i
menighetsrådet
hadde jeg veldig få
formeninger om hva

dette vervet ville innebære. Jeg har
erfart igjennom disse to årene at
Tangen menighet har mange interessan-
te oppgaver som krever et engasjert
menighetsråd. Tangen kirke har feirer
150 års jubileum hele dette året, og det
har vært mange små og noen store opp-
gaver som menighetsrådets medlemmer
har driftet på en meget tilfredsstillende
måte. 
Jeg har i min tid som frivillig fungert
som leder/nestleder for en fantastisk
fargerik gjeng. Det har vært en stor for-

nøyelse å se at oppgaver som blir for-
delt, har blitt ivaretatt etter alle kun-
stens regler. Hovedfokus for menig-
hetsrådet denne perioden har vært opp-
ussing av kirka innvendig, oppussing
av menighetshuset utvendig, Tangen
Kirkes 150 års jubileum, spelet
«Mikkel medhjelper i tillegg til alle de
andre «normale» oppgaver som et
menighetsråd har; gudstjenester, utde-
ling av 4 års bok, konfirmasjon, 50 års
konfirmanter, Lys våken for 6. klas-
singer for å nevne noen. 
– Hvorfor gjør du det?
– Mitt første møte med frivillig arbeid
startet som sekretær i Espa
Musikkorpset som 15 åring. Den gang-
en var det Kari Simensen som var
leder, og hun har vært et forbilde for
meg når det gjelder å engasjere seg i
lokalsamfunnet. Igjennom henne lærte
jeg gleden av å utføre frivillig arbeid
og har sett opp igjennom årene hvor
viktig det er at man har lokalt engasje-
ment. Jeg utfører frivillig arbeid fordi
det gir meg noe som menneske å kunne
bidra med noe til andre. Igjennom fri-
villig arbeid har jeg blitt kjent med vel-
dig mange flotte mennesker som jeg tar
med meg videre opp igjennom livet.
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En stor takk til Mari Sletli!

Mari Sletli har vært nesten ensbetydende med Tangen Menighetshus siden det ble i Menighetsrådet sitt eie. Hun er den som har
orden og oversikt over alt som skjer og hva som trengs. 
Når hun nå har valgt å si opp sitt engasjement så ble vi veldig lei oss, men mest av alt sitter vi med stor takk for alt det Mari har
bidradd med gjennom mange år. 
Tusen, tusen takk!

Jubileumsboka
Malmfull klang gjennom 150 år.

Kan kjøpes på Prestekontoret 
i Menighetshuset.

Eller ved å kontakte:
Kjetil Mostue tlf:  908 25 909
Anita Tyseng tlf:  917 57 984
Odvar Støen tlf:  900 79 866
Nina Th. Bredsdorff tlf:  924 11 222

Årets julegave på Tangen!
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En munter flokk samlet før konfirmantundervisning i kirken. De 25 Stange-konfirmantene i år er: Ole Alm, Hilda Austlid, Ingrid
Berglie, Harald Robert Mandt Fjågesund, Martin Solli Gjerstad, Ida Hauge, Une Hemli Jacobsen, Lasse Frydendahl Gjesnes,
Tommy Stensby Johansen, Thomas Einvik Nickelsen, Anna Nyborg, Emma Nymoen Olsen, Njål Gardar Pettersen, Maria Holden
Ringnes, Elisabeth Holden Ringnes, Sandra Rødal, Olav Heiberg Skjærbekk, Kine Egeberg Stoa, Lise Ruud Tangen, Håkon
Rosnæss Tyriberget, Kristoffer Finstad Vold, Mari Westad, Tina Normann Østgård, Jan Sander Myrvang Aasen, Kristian P.
Sæbakk.

Konfirmanter i Stange

Jubileumsprogram på Tangen
Det er ikke helt slutt ennå!

Lørdag 3. desember kl. 17.00 blir det Gospelkonsert i Tangen kirke med

Espa/Tangen musikkorps med koret A. Capriccio fra Romedal.

Søndag 11. desember kl 18.00 vil Tangen damekor og Tangen Mandskor synge inn

jula sammen med oss i Tangen kirke.

Fredag 16. desember kl 19.00 blir det julekonsert i Strandlykkja kapell med barn

fra Stenby skole sammen med Strandlykkja blandede kor.

Lørdag 17. og søndag 18. desember, begge dager kl 17.00, blir det juleforestilling

med skolekorps og barneteater i Tangen kirke. 

Så skal vi feire jul på sedvanlig måte, men så skal hele jubileet avsluttes med:

Hellig tre kongers fest søndag 8. januar 2012 kl 17.00 i Tangen kirke. Da skal vi

feire en gudstjeneste der vi synger ut både jul og jubileum, det blir juletregang

under gudstjenesten og juletrebrenning om det er vær til det. 

Og etter det bli det mye fint som skjer i kirken, men jubileum igjen blir det ikke før

vi skal jubilere for Strandlykkja kapell i 2015.



Klokkene i 
Tangen kyrkje

Det står ei setning i Stange og Tangen
menighetsblad nr.4 2011 som gjeld kor
langt ein kunne høyre kyrkjeklokkene i
Tangen kyrkje.  "Og så har han brukt
kjentfolk på Tangen og forhørt seg om
en verkelig kunne høre klokkene til
Torøgarden eller Elvebakken."

Eg hugsar godt kyrkjeklokkeklangen
frå eg var lita.  Den var fyldig og ljo-
mande.  Det var ikkje berre det at ein
høyrde klokkene langt av garde, men
dei tona også så vakkert.  Det er ikkje

utan grunn at min morfar, Eivind
Groven, opna det verket han bygde over
folkevisa "Draumkvæe" med eit motiv
som var inspirert av kyrkjeklokkeklang-
en i Tangen kyrkje.

Det var manuell ringing da eg var lita.
Særleg når dei skulle ringe inn til høgti-
dene var det fantastisk å lytte til.  Dei
som handterte klokkene varierte så fint,
det tona i ulike rytmemønster heile tida.
Plent som samringinga på sundagen
vart variert – berre det at den varte jo så
stutt i forhold til ringinga før høgtidene.

Stort sett opplevde vi ringinga utanfrå.
Men "bedeslaga" – dei ni i slutten av
messa – fekk vi høyre i kyrkjerommet.

Også dei klang fyldig og vakkert.
Ein dag hadde det skjedd noko.  Dei

ni slaga dundra tungt over oss.  Vi
venta oss den gamle, venlege klangen,
men fekk noko som minte om tordavêr
og domedagstrugsmål.  Etterpå fekk vi
forklaringa:  Det hadde blitt elektrisk
ringing.  (Hugsar eg ikkje heilt gale,
vart det snart justert litt slik at det ikkje
vart fullt så mykje domedags-spetakkel
når vi høyrde klokkene medan vi var
inne i kyrkja.)

Noko seinare fekk eg enda meir for-
klaring:  Det var noko med "oppheng-
et".  Det var noko med korleis kolven
var fest.

Glimt fra et jubileumsår



Ein må ta med i reknestykket at eg
ikkje var vaksen den gongen og difor
ikkje torde å spørja og grava slik at eg
fekk skikkeleg greie på det.  Men så
vidt eg skjøna, hadde den fyldige og
gode klangen som bar så langt, saman-
heng med at kolven fekk liggje og dirre
seg ferdig mot klokke"kroppen".
Kolven var ikkje fastare plassert enn at
han kunne gjera det.  Ein eller annan
som eg no ikkje hugsar namnet på,
hadde æra for at det hadde blitt gjort
nett slik.  Ein som "hadde greie på det."
(Kan dette vera noko ein kan finne fram
att i gamle kyrkje-dokument?)

Klokketårnet på Tangen var ingen

romsleg arbeidsplass, og var vel dermed
heller ingen sikker arbeidsplass.  Det
kan vera noko slikt som ligg bak at ein
gjekk over til elektrisk ringing.

Men ein gong i framtida vil ein kan-
skje ønskje å få att det gamle, prøve å
rekonstruere – sjølv om ein kanskje da
må byggje eit ekstra tårn for at det skal
vera trygt nok.  Likevel kan det vera at
dei som kjem etter oss, har hatt nok av
sterke, dumpe lydar og vil setja mykje
inn for å få fram att klangen som gjorde
ringinga i Tangen så heilt spesiell.

Johanne Louise Groven Michaelsen

Fotos: Hans Jakob Holtet
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Stange kirkes musikknytt
Tekst og foto: Martin Lennox

Søndag 4. desember kl 1800
Stange kirke
Lysmesse & 9 lesninger
Stange kirkekor
Årets konfirmanter
Kantor Martin Lennox
Trompetist Terje Kola (bildet over)
Sokneprest Frede M.Fjågesund
Gratis adgang – kollekt

Torsdag 8. desember kl 1800
Stange kirke
Adventskonsert
Stange kulturskolen
Gratis adgang
Bildet over: Solveig Bakken og Selma Mælum da
Luz (Privat foto).

Søndag 18. desember kl 1900
Stange kirke
Vi synger og spiller julen inn
Stange Skoles Musikkorps (bildet øverst)
SSM aspirantkorpset
Stange/Vallset & Romedal Musikkforening (midten)
Stange kirkekoret (nederst)
Kantor Martin Lennox
Sokneprest Frede M.Fjågesund
Gratis adgang – kollekt
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Lørdag 21. januar kl 1700
Stange kirke
En romantisk aften
Trio Locale 
Torhild Fimreite (klavér)
Arjan Nieland (cello)
Torgeir Ziener (klarinett)
Gjestesolist Tanja Leine (sopran)
Billetter: kr 200/50 (studenter/skoleungdom)
Vakker og uttrykksfull musikk vil bli å høre denne
kvelden i Stange kirke.
Trio Locale spiller blant annet danske Emil

Hartmanns “Serenade» mens Tanja Leine vil synge
sanger av Edvard Grieg og Jean Sibelius. Franz
Schuberts “Der Hirt auf dem Felsen» (Gjeteren på
berget) for sopran, klarinett og klavér står også på
programmet.
Med andre ord: en helromantisk aften!

Lørdag 11. februar kl 1900
Stange kirke
Ely Cathedral Choir 
«Sølvguttene» fra England (under)
Billetter: kr 200 selges fra kl 1830
(studenter/skoleungdom/barn) kr 50
OBS! Korets eneste opptreden på Hedmarken!
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2335 STANGE
TLF. 62 58 56 60

24 TIMERS SERVICE
TLF. 994 85 660 

Storgata 11, 2335 Stange
Telefon: 62 57 11 29

HEDMARK KJØKKENET
l Heltre furu-/bjørke-/eikekjøkken
l Skyvedørsgarderobe etter mål
l Lakkert, syrebeiset eller ubehandlet
l Hvitevarer fra AEG, Elektrolux,

Husqvarna og Zanussi

Ring for uforpliktende pristilbud
Tlf./faks 62 58 72 26

E-post: post@fagerhaugtre.no Internett www.fagerhaugtre.no
Adr.: 2337 TANGEN

Vi leverer blomster til
alle anledninger
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Tlf. 62 57 33 11  Tlf. 62 57 33 10

Bjørn Frenning
2335 Stange

Vi utfører alt i: Graving,
sprenging og transport.

Vi leverer også pukk, singel
og veigrus fra eget pukkverk.

Telefon: 62 57 18 99

Tlf.: 625 72 751  -  Storgt. 10, 2335 Stange
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Gloria!
Gloria in excelsis Deo!  
Ære være Gud i det høyeste.

Vi kjenner det igjen fra liturgien. Hver
søndag lyder Gloria som svar på menig-

hetens Kyrie rop.  
Kyrie – Herre miskunne deg, For alt

det som er meg med mine mangler og
feiltrinn, for synd og sykdom og alt
som stenger for kontakten med Gud og
med menneskene rundt meg...

Svaret kommer fra englekoret som

gjeterne på marken opplevde den
underlig natten da Jesus ble født. Ære
være Gud i det høyeste, og fred på jor-
den blant mennesker som Gud har
glede i. 

Det er som om Gud forteller at det er
oss han har glede i, det er oss han
ønsker fred, oss han vil være til for, slik
vi nå engang er...

Det var slik den første natten også.
Gjeterne ble redde, trodde seg ikke ver-
dige eller gode nok til et slikt syn, det
var voldsomt, men så er det altså slik at
Gud syntes de var gode nok til å bli de
første som fikk del i underet.

Nina Th. Bredsdorff 

Stange
Døpte
24.07. Eleonora Opsand 
02.10. Jakob Wallin-Andersen
09.10. Sunniva Ramsli Waaler
23.10. Edgar Nysveen Løvholm
23.10. Tobias Hansen Skogly
23.10. Mathias Løberg Helmersen
06.11. Johanna Marie Huse

06.11. Miriam Kristine Huse

Døde
26.09. Ragnhild Sandbakken f. 1935
21.10. Helge Sveum f. 1934
29.10. Ingeir Raukleiv f. 1946

Tangen
Døpte
02.10. Truls Sørli Bakke (døpt i Strandlykkja kapell)

Døde
06.11. Per Pedersen f. 1924

SSlleekktteerrss  ggaanngg

Juletrefesten på Vollbo
Vi minner om den tradisjonelle juletre-
festen på Stange menighetssenter
Vollbo 5. juledag, 29. desember, kl.
17.00. Det blir juletregang, julespill, kon-
kurranser, noe å spise og drikke og mye
hyggelig samvær. Barn og voksne,
gamle og unge er hjertelig velkomne!

Jule-SMUK
I tilslutning til juletrefesten 5. juledag, kl.
20.00–22.00, inviterer Stange menig-
hetsråds barne- og ungdomsutvalg til
jule-SMUK. Det blir gratis inngang,
spill/aktiviteter, musikk/dans og serve-
ring av pepperkeker og gløgg/saft. Alle i
5.–7. klasse er hjertelig velkomne!



Vi er spesialister på 
reproduksjon 

av gamle bilder

Tlf.: 62 57 23 81
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Tlf.: 625 74 505 

Tlf.: 625 74 503 

STANGE MENIGHETS MINNEKORT
Minnekortene er laget for kondolansehilsen til 

pårørende ved gravferd og bisettelse. Minnekortene 

kan brukes alene eller sammen med blomster.

Kortene fås kjøpt hos Kvisgaard, Fotosentret Stange og på

Kirkekontoret (Stange menighetssenter Vollbo).

Minnekortene koster kr. 30,– pr. stk.

Inntektene fra salget går til menighetens blomsterfond.

www.stangeenergi.no

NÆRMILJØSENTRALEN
sør i Stange, 2337 Tangen

Kontortid 
hver onsdag 10–14

Eldretreff 
annenhver onsdag 11–13

Tlf alle dager 10–18
Tlf 93045772

Hvordan har du det 
egentlig?

Kirkens SOS 
815 33 300

Et menneske å snakke med
når livet er som verst

Du kan også skrive via 
www.kirkens-sos.no

Vi er her. Alltid!
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Octave Benil er synodepresident i
østsynoden på Madagaskar.
Denne stillingen er en parallell til
biskop i et bispedømme hos oss.

Benil har hatt og har mange jern i
ilden. Som student ledet han et stort
HIV/AIDS-prosjekt på østkysten, og var
en lang periode aktiv i politikken.

Han hadde kall til å være prest, så han
ble utdannet prest i 1999, og ble valgt til
synodepresident i 2007. I april ble han

valgt for en ny 4-års periode
Nå jobber han mye med kompetanse-

bygging for prestene og katekistene, slik
at de får hjelp til å lage årsplaner med
klare mål, noe som var uvant for mange.

Fra 2008 har han ledet et prosjekt i regi
av FN, som består i opplæring av bønder
i bedre dyrkingsmetoder og utdeling av
frø. Han koordinerer også et utdannings-
prosjekt for jenter, med støtte fra Unicef.
Han mener voksenopplæringen er viktig.

Han har Jesus som forbilde. Lignelsene

Jesus fortalte tyder på at han hadde
kunnskap og erfaringer innen jordbruk,
sier Benil. 

Den gassiske kirkes visjon om å vise
omsorg for hele mennesket, kan vi jobbe
for, sier han. Tradisjonelt tror bøndene at
de kan bli straffet av forfedrene dersom
de jobber på tirsdager og torsdager. Ved
at de får høre evangeliet, settes de fri fra
denne bindingen, jobbe alle dager og
dermed få mer mat.

Ovtave Benils bestefar eide 1000 okser,
men ingen arvet formuen. Oksene ble
slaktet i forbindelse med bestefarens
begravelse, slik skikken er i hans stam-
me. Oksebestanden har minket kraftig,
de slaktes ved dødsfall som inntreffer.
Slik kan de døde begraves med æren i
behold. Utdannelse klarer ikke alene å få
bukt med denne skikken, høyt utdannede
folk kjøper okser for å stadfeste sin posi-
sjon i samfunnet. Slik bindes mange og
hindrer etterkommere i å få et bedre liv,
men der evangeliet får slå rot, settes folk
fri fra denne ukulturen.

Evangelisering og utvikling kan ikke
skilles fra hverandre, sier Octave Benil.

Dette gir oss frimodighet til fortsatt å
være med i misjonens tjeneste!

Kari Bjørgen

Evangelisering – 
utviklingsarbeid?

Misjonens dag
Tradisjonen tro markerer

Stange menighet Misjonens

dag den førstkommende ordi-

nære søndag i det nye året. For

2012 vil det si 8. januar. Da er

det gudstjeneste på Stange

menighetssenter Vollbo kl.

11.00, med deltagelse av Det

norske Misjonsselskap i samar-

beid med Stange menighet. Vi

ønsker alle misjonsvenner hjer-

telig velkommen!
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Stange kirkekor
Åpent for kvinner som 
ønsker å synge i kor.
Øvelse hver tirsdag i 
Stange menighetssenter kl. 19.00.
Dirigent Martin Lennox:
ml@stange.kirken.no
Leder:Janne Lysø:
hojanne@hotmail.no

MISJONSFORENINGENE

Såstad misjonsforening 
møte 2. mandag i måneden kl. 19.00 
på Vollbo. Leder: Kari Bjørgen.

Stange Santalforening/Normisjon
møte 3. tirsdag i måneden kl. 12.00. 
Leder: Kirsti Enger.

MENIGHETSPLEIEFORENINGENE

Nordre sving menighetspleie 
Møte 1. torsdag i måneden.
Leder: Marthe Elisabeth Sollerud

Espa Sjukepleierforening 
møte andre onsdag i måneden. 
Kontakt: Else Karin Nordnes,  
tlf.: 62580123

BARN OG UNGDOM

Tangen menighetsbarnehage
Åpningstid: 07.15–16.30. 
Styrer: Anne Lise Kleven

Åpen barnehage – 
Stange menighet
I Stange Menighetssenter tirsdag 
og torsdag kl.10–13. For barn fra 0–5 år i
følge med en voksen.
Styrer: Anne Brit Helseth, tlf.:99350640
Assistent: Anne Kathrine Vasaasen

SMUK – Ungdomsklubben på Vollbo
for 5.–7. klasse  
SMUK-kvelder fra kl. 19.00–21.30:
21. oktober, 18. november, 2. desember,
julesmuk etter juletrefesten 29. desember
kl. 20.00.
Voksenledere: Vegard Fikke, 
May Sigrun Rusdal Fikke, 
Ida Kathrine Lundby, Knut Erik Østgård,
Kari Bjørseth, Eleonora Eikemo Hagen.
Ungdomsledere: Magni Madsen, Kine H.
Dahl, Vegar Gjenga, Stian Kristiansen,
Mats Haugli.
Se: www.stangemenighetsungdoms-
klubb.webs.com
SMUK-kvelder i 2012:
20.01, 17.02, 16.03, 13.04, 04.05.

KKiirrkkee--
ttoorrggeett

STANGE   TANGENOG

menighetsblad

KKiirrkkee  oogg
mmeenniigghheett

Stange kirkekontor

Besøksadresse: Vollasvingen 1.
Postadresse: Postboks 163, 
2336 Stange
Kontortid: 08.30–15.30
Sentralbord: 40602345 
Faks: 62579140
Kirkegård, grav og gravfeste:
40602346
Epost: 
kirkelig.fellesrad@stange.kommune.no

Stange menighet
Menighetsrådsleder 
Nils-Kristian Møller: 90600193 
nk.moller@stangemenighet.no 
Sokneprest Frede Mandt Fjågesund:
93297631 - Privat: 62572500 
ff@stange.kirken.no
Kantor Martin Lennox: 99454203 
ml@stange.kirken.no
Kirketjener Øystein Engen: 92073190
oe@stange.kirken.no
Kasserer Gunvor Skovli, 91850252,
kasserer@stangemenighet.no
Kontonr. for gaver eller innbetaling: 
1813.22.02008.
Kontonr. for gaver til orgelfondet: 
1822.17.49355
www.stangemenighet.no

Tangen menighet
Menighetsrådsleder 
Anita Tyseng: 91757984
Sokneprest Nina Th. Bredsdorff:
92411222
nb@stange.kirken.no
Organist Kari Bjørgen: 62571714 
kasaho@bluezone.no
Kirketjener Odvar Støen: 90079866
os@stange.kirken.no
Kontonummer for gaver: 
1813.20.00227

Stange kirkelige fellesråd 
(felles for alle menighetene)
Fellesrådsleder:
Nils-Kristian Møller: 90600193 
nk.moller@stangemenighet.no 
Kirkeverge Ivar Manum: 40602256 
im@stange.kirken.no
Konsulent Gudrun Fjågesund:
46427711, gf@stange.kirken.no
Sekretær for prestene: Gunnhild Slåtten
40602345, gs@stange.kirken.no
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Leie av Tangen
Menighetshus

i forbindelse med møter, kurs,

arrangementer, minnesamvær,

 bryllup, selskap eller lignende.

Kontakt Anne Mari Sletli:

Tlf. 62 58 08 58 (privat), 

mobil  48 05 36 93 

(Tangen prestekontor 

kan også kontaktes)

Leie av Stange 
Menighetssenter,

Vollbo
til møter kurs, 

arrangementer m.m.

Henvendelse 

Stange kirkekontor 

tlf. 4060 2345 

Menighetssenterets bankkonto:

1813.22.02202



Gudstjenester
03.12. Lørdag 
TANGEN KIRKE kl 1700 Gospelkonsert. 
Espa/Tangen musikkorps med koret A. Capriccio fra
Romedal

04.12. 2. s i advent
STANGE KIRKE kl 1800 Lysmesse og 9 lesninger. 
Stange kirkekor synger. Terje Kola (trompet).Ofr. KFUK/M
(Se omtale side 12)

08.12. 
STANGE KIRKE kl 1800 Adventkonsert. Stange kulturskole.
(Se omtale side 12)

11.12. 3. s i advent
TANGEN KIRKE kl 1800 «Vi synger inn jula» med Tangen
Damekor og Tangen Mandskor

16.12. Fredag 
STRANDLYKKJA KAPELL kl 1900 Julekonsert med Strandlykkja
Blandede kor og barn fra Stenby skole

17.12. Lørdag
TANGEN KIRKE kl 1700 Juleforestilling med Tangen skole-
korps og Tangen Barneteater. Kollekt til SOS – barnebyer.

18.12. 4. s i advent
STANGE KIRKE kl 1100 Høymesse. Frede M. Fjågesund. 
Ofr. Menighetens arbeid
STANGE KIRKE kl 1900 «Vi synger og spiller inn julen» med
lokale aktører. (Se omtale side 12)
TANGEN KIRKE kl 1700 Juleforestilling med Tangen skole-
korps og Tangen Barneteater. Kollekt til SOS – barnebyer.

22.12. Torsdag
TANGEN KIRKE kl 2000 «Helt innpå» med Avåtell

24.12. Julaften
STANGE SYKEHJEM kl 1230 Julaftensgudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund
STANGE KIRKE kl 1430 Julaftensgudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund.
STRANDLYKKJA KPL kl 1430 Julaftensgudstjeneste. 
Nina Th. Bredsdorff
STANGE KIRKE kl 1600 Julaftensgudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund
TANGEN KIRKE kl 1600 Julaftensgudstjeneste. 
Nina Th. Bredsdorff

25.02. Juledag
STANGE KIRKE kl 1100 Høytidsgudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund
TANGEN KIRKE kl 1100 Høytidsgudstjeneste. 
Nina Th. Bredsdorff og Tangen Mandskor

31.12. Nyttårsaften
STANGE KIRKE kl 1600 Nyttårstanker/gudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund

08.01. Kristi Åpenbaring
STANGE MENIGHETSSENTER, VOLLBO kl 1100
Misjonsgudstjeneste. Deltagelse ved NMS. 
Frede M. Fjågesund
TANGEN KIRKE kl 1700 Hellig tre kongers fest. Vi synger jula
og jubileet ut. lokale aktører og Nina Th. Bredsdorff

21.01. Lørdag
Stange kirke kl 1700
Konsert (Se omtale side 13)

22.01. 2 s e Kristi Åpenbaring
STANGE KIRKE kl 1100 Familiegudstjeneste med
Tårnagentene. Frede M. Fjågesund.

29.01. Vingårdssøndag
STANGE KIRKE kl 1800 Liturgi med konfirmantene. 
Stange kirkekor deltar.
Felles for Stange og Tangen.
Frede M. Fjågesund og Nina Th. Bredsdorff

05.02. Såmannssøndag
STANGE KIRKE kl 1100 Familiegudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund.
Utdeling av Min kirkebok
TANGEN KIRKE kl 1100 Høymesse. Nina Th. Bredsdorff

11.02. Lørdag
STANGE KIRKE kl 1900 Konsert (Se omtale side 13)

19.02. Fastelavnssøndag
STANGE MENIGHETSSENTER, VOLLBO kl 1100 Høymesse. 
Stange kirkekor deltar. Frede M. Fjågesund
TANGEN KIRKE kl 1100 Høymesse. Nina Th. Bredsdorff

26.02. 1.s i faste
STRANDLYKKJA KPL kl 1100 Høymesse. Nina Th. Bredsdorff
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Formiddagstreff på Haraset
Tirsdag 3. januar kl 11.00. Julesanger og sanger om håp.
Andakt ved Alf Bruun Edvartsen. Lunch og kollekt

Tirsdag 7. februar kl 11.00. Marius Langberg: 
Egne minner fra Stange under 2. verdenkrig. Andakt, lunch og kollekt.
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Lørdag 10. desember kl. 10.00–14.00
er det på nytt drop-in juleverksted på
Stange menighetssenter Vollbo. Stange
menighetsråd inviterer barn i forskjel-
lige aldre (0–12 år), samt gjerne forel-
dre og besteforeldre. I fjor ble det klip-
pet og limt og produsert mange fine
ting til jul, mens duften bredte seg i
rommene av nybakte pepperkaker og

risgrøt. Noen foreldre fikk også gjort
et og annet innkjøp. Ta med bakeforkle
eller en simpel t-skjorte og ha på klær
som man kan male med. Fri entré.
Noen bilder fra juleverkstedet i fjor
formidler litt av den fine stemningen.

Tekst: Gudrun Fjågesund
Foto: May Sigrun Rusdal Fikke

Lørdag 10. desember kl. 10.00–14.00:

Juleverksted på Vollbo


